



夏天的夜晚

现代快报B606号小记者、拉萨路小学三(3)班 蒋博文
指导老师:武立华

这是一个没有风的夜晚,我躺在床上一直都没有睡着,心里想着:过几天就要去泰国旅行了,泰国会不会比新加坡更好玩?传说的人妖是不是很可怕的样子?浮潜时真的会和小鱼亲密接触吗?黑暗中,一只蚊子发现了我,看我一动也不动的样子,它心想:这个“丑八怪”没看到我吗?肯定是睡着了吧?它奸笑了几声,绕着我转了一圈,又转了一圈,终于找到一块嫩肉——也就是我的脖子,准备进攻。

以没动,就是想得要诱敌深入啊!我还是一动也不动,眯着眼睛等着它。蚊子把屁股上的针对准了我的脖子,狠狠地扎进了我的皮肤,贪婪地吸着我的血。我感觉到一丝的疼,悄悄地、缓缓地抬起另一只手,突然猛地发力,闪电般的速度一巴掌就拍死了蚊子。

看着手中的蚊子血,我心里有说不出的高兴,它在平日没少吸我的血,看着满腿的蚊子包,我终于报仇雪恨了!
这真是一个充满了血腥的夜晚啊!

我想当小记者

雨花台中学春江分校小学部 黄雨纹



在那漫长的学习生涯中,我看到了身边有许多同学都参加了小记者这个活动,在我的脑海里觉得当小记者很有趣,可以参加各种各样的活动,实在是太开心啦。

我想当小记者,因为我认为通过这个平台,可以学到许多课本上没有的知识,我可以开阔自己的眼界,还可以提高我的写作水平……我想当小记者,不仅可以增强我的自信心,提高交际能力、学习能力,而且更重要的是锻炼自己。

当然,我也知道,要当好一名小记者可不是一件容易的事,那一定要付出加倍的努力。为此,我一定要在不耽误学习的前提下,不怕苦、不怕累,积极参加小记者举办的各种活动。我一定会努力克服种种困难,争取当一名优秀的小记者。



虫子迷

现代快报B829号小记者、拉萨路小学六(2)班 任健智
指导老师:吴薇

小时候妈妈给我买了套《法布尔昆虫记》的绘本,并交给我一个放大镜,从此我就迷上了观察各种小虫子。我家小区附近有一座公园,公园里的小虫四季都不同。

初春的一天,我刚走到公园门口就被一群翅膀上有着金钱豹斑纹的蝴蝶给迷住了。有人靠近,它们还停在花丛中一动也不动,我都看呆了,过了好一会儿才回过神来继续往前走。走到一个池塘边,发现池边花瓣上有一只白色加淡黄色翅膀的蝴蝶,漂亮极了。我急忙跑回家,把我的观察跟爸爸说了一遍,爸爸说:“有豹子斑纹的蝴蝶叫豹斑蝶;有白色加淡黄色翅膀的蝴蝶叫菜粉蝶。它们都才刚刚羽化成蝶,在晒翅膀,所以才一动不动的。”

深秋,我去公园里玩,看见一根光秃秃的树枝上竟然还有一片没掉的“枯叶”!我眼睛盯着“枯

叶”不动,想看个究竟。过了不一会儿,“枯叶”竟然动了起来。呀!“枯叶”一下子就飞走了,这是怎么回事?我回到家查阅科普书,不查不知道,一查吓一跳。原来这种“枯叶”是一种叫“枯叶蝶”的蝴蝶,当秋天到来,树上的叶子变黄时,枯叶蝶的翅膀变得和枯叶一样,以防天敌吃掉它。瞧!蝴蝶的伪装术多么高明啊!

自从迷上了观察虫子,我就随时随地留心身边的小虫。暑假回老家我看山里的野蜂筑巢,还看草丛里的蚂蚱们“跳高”,下大雨前我看蜻蜓低飞,平时在课间的校园里我看蜗牛“慢跑”,在放学回家的马路边看蚂蚁“搬家”,甚至在家看蚊子吸我的血。瞧,这就是一个“虫子迷”的我!忙碌的大人们,你们是不是也可以偶尔停下匆匆的脚步,像我们一样低头看一眼在过去的3.5亿年间地球的统治者虫类呢?



观蝶记

琅琊路小学四(5)班 金子欣
指导老师:易老师

星期日,我在平台跳绳。跳着跳着,发现了一只蓝色的小东西趴在玫瑰花上。我蹑手蹑脚走过去,俯下身,原来是只蝴蝶!它两只翅膀晶莹剔透,还有几个土黄色的斑点,在阳光的照耀下闪闪发亮,真像一位穿着美丽裙子的小姑娘。

我把它一翻,米黄偏肉的小肚皮一鼓一鼓的,脚乱蹬,手乱挥,不知所措。两只眼睛充满哀伤地盯着我,像是在求我放了它。

它挣扎了半天,毫无头绪,停了下来。我又一翻,它机灵地跳到了我手上,粉嫩的脸垂了下来,肯定是刚才累了,我想。我温柔地抚摸它,然后对这个可爱的小生命说:“快回去吃饭吧,你妈妈等急了。”它似听懂了,拍拍蓝黄的翅膀伴着蓝天白云飞走了。

“啊!真希望它明天还来。”我喃喃说道。



马尔代夫游记

现代快报B795号小记者、五老村小学三(7)班 孔维滢

今年春节,我和爸爸妈妈去了世界上最美丽的岛国马尔代夫。

每天都会有不同的主题晚会,每晚都让人感觉很难忘。我参加了一个叫“世界欢迎你!”的舞台秀活动,那天晚上,来自世界各地的白皮肤、黄皮肤,还有黑皮肤的小朋友都穿上了代表自己国家特色的民族服装,会聚在马尔代夫的舞台上,大家笑啊、跳啊、欢呼啊、拥抱啊,音乐、舞台拉近了我们之间的距离,我们变得像是一家人那么亲密。站在舞台上的那一刻我感到特别兴奋,我想起了奥运会主题曲中的一句话,我和你,心连心,永远一家人。

马尔代夫景色真是太美了,马尔代夫的人民真是太热情了,下次我一定还要来,马尔代夫你一定要在这里等着我啊!

马尔代夫的夜晚也很精彩,

热闹的夫子庙

雨花台中学春江分校小学部 陆乐康



在国庆放假期间,我和家人一起去了南京夫子庙。

我们一进夫子庙,街道两旁彩旗招展,张灯结彩,处处洋溢着节日的欢乐。街道周围都是各种小店,人声鼎沸,热闹非凡。我们一直往前走,秦淮河便映入眼帘,驶过几条小船,河面轻轻泛起波纹,像一块镜子上微微的裂痕。河对面墙壁上嵌着两条龙,给秦淮河增加了几分壮美。

我站在夫子庙大成殿前瞻仰孔子雕像,他神态安详,面带微笑,身着长袍,手捧书卷。我仿佛听到了弟子们琅琅的读书声。再往前走,就是古人考试的地方——江南贡院,沿路两边还陈列着古文化遗产——碑文,记载着夫子庙的历史,别看字密密麻麻的,但却各有形体。

最后,我们还看到了街上有人在舞狮,给夫子庙又增添了许多热闹的气氛。我爱南京热闹的夫子庙!

我想成为小记者

雨花台中学春江分校小学部六(1)班 唐祺



每当看到别人在报纸上或在景点里以小记者的身份被人家记住时,我就很羡慕,甚至暗下决心,如果有机会,一定要当小记者。这几天,老师跟我们说有机会当上小记者可以做许多事。

第一,可以采访别人。采访可以让我们知道许多课外的知识,记住许多有趣的事情。我还能提高自己的语言组织能力,性格更加自信,大方,勇敢,不再害羞,胆小。第二,能交到许多朋友。我人缘好,自然朋友就多,参加小记者活动,能让更多人认识我,喜欢我。这样,我就能收获许多的友情,收获许多朋友。第三,我可以参加很多活动。活动可以让我的生活更加丰富多彩,还可以让我增长知识,见识更广阔一点。

因为这些,我才想当小记者,我可以收获许多,感知许多,这就是我想当小记者的原因。



从诺贝尔奖看中国对人类的贡献

南京市第29中学高三(5)班 管汉雄

曾几何时,我和很多的中国人一样,一次次看着诺贝尔奖花落他国,心中难免失落。虽然诺贝尔奖得主中也有华裔科学家,如杨振宁、李政道,但是毕竟他们的研究工作是在国外完成的。除了是华裔之外,确实也不能代表中国的成就。

莫言先生被授予诺贝尔文学奖的时候,我就盼望道:什么时候中国在自然科学领域也能获得诺贝尔奖呢?原本以为遥遥无期了,可是国庆期间突然传来了振奋人心的好消息——中国科学家屠呦呦获得2015年度诺贝尔医学奖!

屠呦呦教授获奖的原因是,她在青蒿素制备过程中首次采用乙醚提纯。这样提取出来的青蒿素可以高效地消灭疟原虫。她的工作,拯救了数以百万计的疟疾患者,为人类做出了卓越的贡献。更为难能可贵的是,屠呦呦教授是中国自己培养的科学家,其全部科研工作均在国内完成。可以说,屠呦呦教授的获奖,既是她个人的成就,也是中国对世界的贡献。

谈及中国对世界的贡献,以中华几千年的文明史而言,实在是不胜枚举,最具代表性的就是古代中国的造纸术、指南针、火药、活字印刷术等四大发明了。四大发明无疑代表了中华文明的精髓,可是这毕竟是我们祖先做出的贡献。近代以来,推动人类进步的重大科学技术几乎无一例外地来自西方,中国在科技领域的进展则步履维艰。好在中国人终于意识到科学技术是第一生产力,中国开始走上现代化的道路。我国除了在经济领域跃升为全球第二大经济体,在科技领域也是突飞猛进,与世界先进水平的差距日益缩小,甚至在一些技术上已经走在世界的前列。袁隆平先生的杂交水稻技术,大大提高了水稻的亩产量。屠呦呦女士的工作,为全球的疟疾患者带来了福音。

诺贝尔奖授予屠呦呦教授,这既是对中国科学家工作的认可,也是一个里程碑——它预示着,当代的中国人,在实现中国梦的同时,也一定会像我们的祖先一样,为全人类的发展做出更大的贡献!

现代快报 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们量身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习,在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。
加盟热线:84783689、84783540

报名通道:
扫描二维码,加入“现代快报小记者”
报名电话:
58598185



可爱的小伙伴

现代快报B841号小记者、汉江路小学六(三)班 徐承豪

我有一个十分要好的玩伴,她的名字叫徐勤。她的脸蛋圆圆的,皮肤像牛奶一样白,浓浓的眉毛上是一排少女齐刘海,如黑珍珠般的大眼睛奕奕有神,鲜红的小嘴如樱桃般小巧可爱,笑起来可真像个天使!

徐勤非常喜爱小动物,但最爱的还是她自己养的那两只肥肥胖胖的小仓鼠。我们几个好朋友玩卖萌时,她常常惟妙惟肖地学着小仓鼠,缩手缩脚、眯着眼睛、慢慢悠悠地走着仓鼠步,那副样子活像是小仓鼠的放大版,令我们大笑不已。

徐勤的性格也像小仓鼠,有着那种天然呆。有一次,我们老师给

我们发巧克力,一人一块。老师的袋子里满满装着三种口味、颜色不同的巧克力,随我们自己挑选。我第一个去拿,随手挑了一个白包装的巧克力,打开一看,哇!竟然是我和徐勤都非常喜欢的白巧克力,我立刻把这个发现告诉了徐勤,示意她也挑选一个白包装的巧克力。可惜,可爱的徐勤就像没有听到一样,梦游似的拿了一个金色包装的巧克力,打开一看,不幸是我们最讨厌的花生味的。可想而知,我们欢欢喜喜地吃巧克力时,徐勤可怜巴巴地在一旁央求我和她换呢!

你说她可爱不可爱呢?